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З Народного Комітету.
З нагоди побуту голови Народного Ко

мітету і Українського Парламентарного Клюбу 
д-ра Костя Левицького у Львові, відбули ся 
в днях 5. і 6. цвітня с. р наради Народного 
Комітету в наших справах організаційних і за
гально-політичних.

На засїданю Народного Комітету дня 5. 
цвітня предложив д-р Кость Левицький пред- 
ложенє Загальної Української Ради у Відни 
в справі зміни її дотеперішної організації 
і поширена її дїяльносги в сей спосіб, що 
з прибутних у Львові членів Загальної Укра
їнської Ради (д р Степан Баран, д-р Володи
мир Бачинський, о. Тит Войнаровський, Ми
кола Ганкевич,д-р Сидір Голубович, д р Осип 
Назарук і Василь Панейко) творить ся у Львові 
на час аж до повороту звичайних відносин 
но війні' сталу делегацію Загальної Україн
ської Ради, на наради котрої у всіх важній- 
ших справах мають бути прошені всі члени 
Загальної Української Ради, пробуваючі вд а 
ній хвилі в Галичині. Делегація має мати свою 
власну канцелярію і ділить ся на поодинокі 
відділи (департаменти) під проводом одного 
з членів Зягальної Української Ради, а саме: 
1) політичний для проводу цілого нашого 
політичного житя в краю, 2) господарський, 
3) культурний, 4) шкільний, 5) санітарний і 6) 
для занятих країв. Провід делегації спочивав 
би в руках президії, зложеної з відпоручни- 
ків трех українських партій: національно-де
мократичної, радикальної і соціяльно демо
кратичної. Своїми поодинокими відділами і 
організаціями по всіх повітах в краю делега
ція обняла би ціле наше гіубличне жите в Га
личині і надавала би йому напрям, так що 
в сей спосіб перестали би в дїйсносги істну- 
вати всі' дотеперішні українські політичні ор
ганізації в краю.

Над сим предложенєм розвинула ся ду 
же жива нарада і остаточно принято внесене 
д-ра Степана Барана, котрим Народний Комі
тет остаточне порішене справи утвореня де 
лєгації Загальної Української Ради у Львові 
відложив аж до хвилі, коли до Львова вер 
путь начальні краєві державні власги, пере 
довсїм намісництво. В сей спосіб Народний 
Комітет буде на дальше вести самостійно на
ші політичні справи в краю, розуміеть ся 
в порозуміню з Українським Парляментарним 
Заступництвом і з Загальною Українською 
Радою у Відни.

Поодинокі бесідники порушили також 
справу фондів на політичні цїли. Наша су
спільність дає нині' на все, забула однак за 
найважнїйшу справу, а іменно за Народний 
Фонд. Нам треба віднови нашого політично
го житя і політичних організацій, на що, зві
сно, треба грошевих засобів На війні зиска- 
ємо тоді, коли будемо мати сильні політичні 
організації. Длятого при кождій нагоді треба 
памятати передовсім про Народний Фонд, зби
рати на него всюди грошеві датки та відси
лати їх під адресою Краєвого Союза Креди

тового у Львові, Ринок ч. 10, на вкладкову 
книжочку ч 5000.

Про справу Народного Фон ту наші ді
яльні громадяни ніколи не повинні забувати!

Дня б. цвітня с. р. відбуло ся друге за- 
сїданє Народного Комітету, на котре запро
шено виднїйших членів нашої львівської гро
мади і наших послів пробуваючих у Львові 
та відпоручників радикального і соціяльно- 
демокрагичного сторонницгва. На сім засїда- 
ню д-р Кость Левицький здав звіт про справу 
введеня нового календаря в сганиславівській 
єпархії. Бесідник ствердив на основі своїх 
нарад в сій справі з президентом міністрів 
графом Штірком, з міністром просвіти д-ром 
Гуссареком, з начальним командантом австро- 
угорської армії архикнязем Фридрихом та з 
поодинокими референ гза»и в начальній ко
манді' армії, що ні граф Штірк, ні начальна 
команда армії нічого не знали про введене 
григоріянського календаря єпископом Хоми- 
шином і що вони всі' з огляду на державні 
інтереси уважають введене календарської змі
ни в сганиславівській єпархії за не на часі'. 
Ту саму думку висказали віденський кардинал 
д-р Піфль і угорський примас кардинал д-р 
Чернох, котрий при нагоді' недавної наради 
в Будапешті з нашими політичними провід
никами в розмові з д-ром Костем Левицьким 
виразно підчеркнув, що з нагоди введеня 
григоріянського календаря в 1910 р. в греко- 
католицькій парохії в Будапешті Рим тільки 
по довгих заходах, коли кождий вірний сеі 
парохії підписав особисту заяву зі згодою на 
зміну календаря, згодив ся на калєндарську 
зміну в Будапешті, застерігаючи собі виразно 
право до остаточного рішена в . ІЛ справі. 
Тепер є вже ясною річию, що єпископ Хо- 
мишин в порозуміню лиш з деякими чинни
ками завів зміну календаря, не маючи на се 
доси потвердженя з Риму, бо задля воєнного 
стану такого потвердженя не міг одержати. 
Кождий знає, в яких цілях завів єпископ Хо- 
мишин згадану зміну.

Над сим звітом переведено ширшу на
раду, закінчену принятем внесеня д ра Ба
рана, котрим одобрюєть ся становище Укра
їнської Парляментарної Репрезентації і Загаль 
ної Української Ради, заняте в календарській 
справі і просить ся їх президію, щоби і на 
дальше не спускала сеі справи з очий і ро
била дальше відповідні заходи у властивих 
чинників. Вказівки в тій справі містять ухва
лені внесеня д ра Е. Озаркевича, о. радника 
Ол. Стефановича і д-ра В. Щурата.

В кінци д-р Кость Левицький здав точ
ний звіт зі свого послїдного побуту в началь
ній команді' армії і зі справ, які він і посол 
Микола Василько порушили підчас наради 
з архикнязем Фридрихом, з шефом генераль
ного штабу Конрадом Гецендорфом і з по
одинокими референтами в начальній команді' 
армії. Начальний вожд австро-угорської оруж- 
ної сили архикнязь Фридрих як і поодинокі 
його співробітники в начальній команді ви
казали велике обізнане з українською спра
вою та відносять ся до неї дуже прихильно

і з незвичайним зрозумінем, так що є всяка 
надія, що теперішна війна принесе нам здій
снене наших головних національно-політич
них домагань.

Звіт принято до одобряючої відомости.
На засїданю порушено кілька біжучих 

справ, між иншими справу уживана україн
ської мови і українського письма в зносинах 
з війсковими і цивільними властями. В сій 
справі внесла президія Української Парлямен 
тарної Репрезентації до ц. і к. міністерства в ій 
ни відповідне представлене, на що одержала 
з сего міністерства відповідь письмом з 22. 
лютого 1916 до ч. Ргаз. 2642, в котрім м іні
стерство війни підчеркуе, що воно ніколи не 
видало заказу уживаня українського письма 
і що наше письмо має ті самі права що і ла
тинка, та що жовніри без перешкоди можуть 
писати нашою мовою і нашим письмом, а хто  

посмівби нарушувати наші язи
кові права, того потягне ся до строгої від-
вічальности.

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ
НА НАРОДНИЙ ФОНДІ

Датки належить відсилати під адре
сою: Краєвий Союз Кредитовий у Льво
ві, Ринок ч. 10, на вкладкову книжочку 
ч. 5000 з допискою „Народний Фонд**.

Сперть намісника Кояярда.
В суботу дня 8. цвітня с. р. помер на 

удар серцевий в Бялій, де тепер пробувае га
лицьке намісництво, намісник Галичини гене
рал піхоти Герман фон Колярд в 59 році 
житя.

В суботу рано пробудившись зі сну, ві- 
звав до себе жінку та доньку; предчуваючи 
смерть попращав ся з ними сердечно, пере
хрестив ся і вмер. При ліжку через цілу ніч 
було трех лікарів, — однак всяка лікарська 
поміч оказалась безуспішною. Похорони від
були ся в Бялій в понеділок 10. с. м о 3. по
полудні. Тлінні останки перевезено до паро- 
хіяльного костела в Бялій, звідки відставлено 
їх до Більска на зелїзницю, а звідти до Ві- 
нер Найштадт коло Відня, де в середу 12. с. м. 
зложено їх до родинної гробниці. На руки 
намісникової-вдови наспіло много кон до лек
ційних телеграм, між иншим з кабінетної кан
целярії монарха. Тимчасову управу намісництва 
обняв віцепрезидент намісництва Гродзїцкий. 
В похорах намісника взяли участь мінїстер 
краевої оборони барон Георгі як заступник 
цісаря, а як представник правительста мінї
стер Моравський, краківський єпископ князь 
Сапіга, відпоручник львівської греко-каголиць-
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кої капітули о. крилошанин Тит Войнаров- 
ський. маршалок краю Нєзабітовський і чи
сленні урядники.

Пок. намісник генерал Герман фон Ко- 
лярд уродив ся в р. 1857 в Станиславові як 
син капітана. Початкові школи покінчив у сім 
місті', а гімназіальну науку відбував у Львові. 
В 1870 р. перервав її і вступив до війскової 
школи в Сан Пельтен. По покінченю того 
заведеня як також війсковоі академії в Вінер 
Найштадт розпочав війскову службу в Яро
славі а відтак в Перемишли при 10 (пере- 
миськім) полку піхоти. В короткім часі був 
іменований офіциром генерального штабу. 
В 1889 р. покликано його зі Львова до зе- 
лїзничого бюра в міністерстві війни. Відзна
чений хрестом заслуги, повернув до Львова 
в 1897 р. і як полковник був командантом 
24 (коломийського) полку піхоти. Перенесе
ний в ранзі генерал майора до Зальцбурга, 
вернув скоро до Галичини на відповідальне 
становище команданта Перемишля. В мартї 
1914 р. покликано його на становище прези
дента найвисшого війскового суду у Відни.

Намісником Гвличини іменовано його 
19. липня 1915 р. по уступлєню тодїшного 
намісника д-ра Коритовського.

В політичнім житю Галичини намісник 
Колярд не відограв більшої ролі', бо підчас 
війни не місце на політику. Зрештою головна 
його задача була тепер помагати армії і ле 
реводити справу відбудови краю, в чім справді 
покійний намісник зробив богато. Від п в сто- 
лїтя був се перший галицький намісник генерал 
— Сам з роду Німець,
відносив ся прихильно до українського на
роду і його справ, знав сбі краєві мови і в 
особистих зносинах з українськими представ
никами і депутаціями уживав усе української 
мови.

Покійний генерал Колярд оставив жінку, 
дочку директора зелїзницї Львів-Чернівцї Ясси 
Естрайхера, з якою одружив ся в 1887 р., 
і двоє дїтий, дочку і сина, який як поручник 
драгонів повнить службу на фронті' як адю- 
гант в армії Кевеша.

Хто буде наслїдником Колярда, ще не 
знати. Є тільки певне те, що супроти воєнного 
стану, що доси треває в Галичині', буде ним 
знова якийсь генерал. Дай Боже, щоби і на- 
слїдник вдносив ся до нас з тим розумінєм, 
з яким відносив ся покійний намісник Колярд.

Світова війна.
На російськім фронті.

Послїдний тиждень не приніс ніяких 
важнійших вістий на російськім фронті На 
бесарабськім і галицькім фронті і ще дальше 
на північ була тільки звичайна стрілянина з 
гармат, а місцями незначні битви передних 
сторожий. Тільки на півночи, де стоіть н і
мецька армія Гінденбурга, в околици озер 
Нароч і Вишнів московська артилерія прояв 
ляла живійшу діяльність і ту по великім по 
громі з марта сего року, в котрім Москалі 
стратили сто сорок тисячів людий, до біль
ших битв не прийшло. Вщую, що Москалі 
покинули вже свій намір переломаня німець
кого фронту, переконавши ся, що німецької 
ЛІНИ вони не є в силі' переломити. Можливо 
що Великдень принесе більше оживлене бо 
з весною треба сподївати ся більших рухів і 
на російськім фронт».

На італійськім фронті.
Великих битв — головно артилерії — 

які були на італійськім фронт» підчас чоти- 
рех битв над Сочею (Ізонцо), тепер там не
ма, хоч воюючі сторони і нині не дають со
бі взаїмно відпочати. На височині Добердо 
прогнано Італійців з ровів, які були заняли. 
На фронті в Побережу, передовсім коло при
містка Тольмайн, кілька днів з ряду були 
сильні гарматні бої, а так саіио коло гориць- 
кого примістка. Гарматні бої і  поменш» обо
пільні приступи були і на инших відтинках 
фронту, в першій мірі в Тироли і в Каринтії 
і нашим війскам вдало ся взяти трохи іта

лійців в полон. Наші летуни обкинули бом
бами кілька італійських місцевостий, а такса- 
мо італійські зробили з нашими. Звіт з 11 с. 
м. згадує про битву під Рівою, яка треває 
дальше. Зрештою надзвичайних приключень 
і там небуло.

На Балканї.
Австрійські і болгарські війска по доне

сеним заграничних Газет — бо звіти нашого 
і німецького генерального штабу про сей 
фронт не приносять ніяких вістий — окру- 
жили вже побережне місто Вальону в полуд
невій Альбанїї і з кількох сторін зачали вже 
його острілювати. Італійці, котрих війскова 
залога виносить там около шістьдесять ти
сячів людий, покинули вже перші оборонні 
місця, і подали ся в зад вже під саме місто. 
Загально думають, що Італійці, бачучи без- 
вихіднеть положеня, будуть змушені спаса
ти ся бігством на кораблях і Вальона довго 
не буде опирати ся. Упадок Вальони рішив 
би про занятє цілої полудневої Альбанїї.

І під Солунем та і під Дарданелями 
не стало ся нічого, хоч трохи гідного уваги. 
Тільки летуни маркують там війну, кидаючи 
від часу до часу бомби на ворожі станови 
ща або предмети. Властивих битв там зовсім 
нема.

На заході.
Властиві битви на великі розміри є те

пер тільки на заході, де мабуть западе оста
точне рішене в нинішній світовій війні. Нім
ці крок за кроком здобувають нові точки 
опертя під Верден так, що ся одна з най 
більших твердинь на світі' не буде могла ус
тояти ся і попаде в руки Німців. Французи 
боронять сеї крілости справді по геройськи 
з великим завзятєм і пожертвованєм, знаючи, 
що упадок Верден отворить Німцям ворота 
в похбдї на Париж і розділить француський 
фронт на дві части, що готово рівняти ся 
повному погромови Французів. Смертельні 
змаганя ідуть отже, дальше по обох боках 
ріки Мози, над Мозелею, в Аргонах і даль
ше на північ у Фляндрії, а по части і в Льо- 
тарингії та в Альзації. Втрати Французів ду
же великі Так само число полонених є знач
не, бо німецький звіт з кождого майже дня 
подає поважне число француських бранців 
По всякій правдоподібности завзяті битви 
будуть іти там дальше, бо жадна сторона не 
знає пардону.

На инших фронтах.
Як на Кавказі, в Мезопотамії і в Єме

н і, котрі для еисліду світової війни є майже 
без значіня, в послїднім тижни не було ні 
чого, що треба би окремо згадати.

Низше подаємо звіти австро-угорського 
і німецького генерального штабу за час від 
5 до 11 цаітня включно.

Звіти австро-угорського Генерального 
штабу.

В ій н а  з  Р о с іє ю .
(5,4) Положене незмінене.
(64) Не стало ся нічого нового.
(7)4) Не стало ся нічого особливого.
(8(4) Не стало ся нічого особливого.
(9(4) Положене не змінило ся.
(10(4) Без зміни.
(11(4) Не стало ся нічого особливого.

В ій н а  з  Іт а л іє ю .
(5) 4) Положене незмінене. І
(6) 4) На височині Добердо очищено на 

схід від Зедьц зовсім рови, які недавно взяв 
був неириятель. італійський протинаступ роз

бив ся. В відтинку Ледре і Юдікаріях воро
жа артилерія вдержувала оживлений огонь. 
Атаки слабших італійських сил на наші ста
новища на північний схід від озера Лєдрс 
відперто. Поза тим боєва діяльність обмежу
вала ся до мірного гарматного огню в окре
мих відтинках.

(7) 4) На фронті в Побережу підпримував 
неириятель вчера пополудни сильний гармат 
ний огонь, який проти примістка Тольмайн 
тривав також в ночи. Північна часть міста 
Гориції знов була острілювана з тяжких 
гармат.

Над ГІостойною перелетіли два італійські 
самолети, один з них кинув без успіху бомби.

В граничних землях Тиролю вибухли в 
Кількох місцях менші бої На горбку Равхко- 
фель вдало ся італійським відділам' о остат- 
нихднях удержати ся на однім гірськім хреб 
ті. Нинішної ночи викинули відтам наші вій
ска неприятеля і полонили 122 Італійців, в 
тім двох офіцирів та здобули два машинові 
кріси.

Н північ від озера Сугани заатакували 
нас значнїйші італійські сили із становища 
коло Сант Освальд. Неприятеля відперто 
притім потерпів він великі втрати. Подібна 
судьба стрінула проби наступу неприятеля \- 
відтинку долини Лєдро. На північ від прос- 
мику Тоналє знищено нинішної ночи мінами 
кілька нових італійських ровів.

(8) 4) На височині Добердо прогнано ни
ні в ночи ворога з кількох висунених напе
ред підкопів. Також на полуднє від Мрзлі 
Врха взяли наші війска італійське становище 
і полонили при тім 43 жовпїрів та здобули 
один машиновий карабін. На тирольськім 
фронті' вдержувала італійська артилерія в кіль
кох відтинках оживлеиий огонь на наше ста
новище на захід від Ріви Ворожий відділ, 
який умістив ся в однім з наших підкопів на 
полудневім стоці Роккета, прогнано звідти 
протинасгупом. Число полонених, взятих при 
очищуваню Равхкофеля, підвисшило ся на З 
офіцирів і 100 жовнірів. Всі инші Італійці, 
які там били ся, впали з ручнім бою.

Вчера досвіта ескадра сухопутних і мор 
ських самолетіа заатакувала зелїзничі двірц 
в Каварзї і Сан Джорджо з успіхом, який 
можна було виразно пізнати. З відважних ле” 
тунів, які спустили ся низько для киданя бомб 
три не вернули.

(9) 4) Місцями гарматний огонь. Зрештою 
не було битв, що заслугували би на згадку.

(10(4). В Гориції стріляла ворожа арти 
лєрія на місцевости, положені за нашим фрон 
том. Летничий апарат системи Капронїя зни- 
щила наша артилерія огнем в хвили, коли 
коло Лючінїко спускав ся на землю. На реш 
ті фронту дальше бої артилерії. В долин 
Сутана Італійці стрілянєм счинили огонь в 
Кальдонаццо. На Ріву кинули ворожі летуни 
бомби. На дорозі Попалє вдало ся ворогови • 
усісти ся в кількох висунених наперед ровах 
на полуднє від Спероне.

(11)4) Гарматний огонь в поодиноких від
тинках став вчера більш завзятий. Неприятель 
острілював місцевости положені за нашим 
фронтом. 1 так було під тяжким огнем в По
бережу .- Дріно, полуднева часть Гориції, шпи
таль св. Петра й кільканайцять инших місце 
востий в Гориції; в Каринтії Сант. Катрайн і 
Угговіч в долині' Каналь; в Тироли Лєвіко й 
Роверето. Бої під Рівою тривають далі

Війна на Балканї.
(5|4) Положене не змінене.
(6(4) Не стало ся нічого нового.
(7(4 Не стало ся нічого особливого:
(8(4) Не стало ся нічого особливого.
(9)4) Положелє не змінило ся
(10(4) Без зміни.
(11(4) Не сталося н ічого особливого

Звіти отецького ґенермьного штабу:
На сході’.

(5(4) Не стало ся нічого особливого. У  
відтинку фронту між озерами Нароч і Вишнів 
російська артилерія скріпила свій огонь.
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(64) Не стало ся нічого нового, що ма
ло би особливе значіне.

Ч7|4) На полуднє від озера Нароч злома- 
но місцеві але завзяті російські наступи. По 
обох сторонах сего озера неприятельська 
артилерія проявляла визначну діяльність.

(8{4) Російські наступи обмежили ся і 
вчера на вузкий відтинок фронту на полуднє 
•від озера Нароч. Відптето їх легко.

<9;4) Положене на загал не змінило ся.
(10^4) Не було особливих подій.
(114) Положене загалом не змінило ся.

На полудневім сходї
(54) Нічого нового.
(61.4) Не стало ся нічого нового, що ма

ло би особливе значіне.
(7(4) Положене не змінило ся.
(8)4) Не стало ся нічого нового.
(9І4) Положене на загал не змінило ся.
(10{4) Не було особливих подій.
(1114) Положене загалом не змінило ся.

На заході*.
(5і4> Гарматні бої в Аргонах і над Мо- 

зою тривають далі з незміненою завзятостю. 
Положене , не змінило ся. На ліво від Мози 
перешкодили ми Французам обсадити наново 
млин на північний схід від Окур.

В околици форту Дуомон також вчера 
зломано кроваво кілька протинаступів непри- 
ятеля перед нашими лініями на полудневий 
захід від форту і нашими становищами в пів 
нічній части лїса Каєт.

На фронті Льотарингії й Ельзасу пере
вели наші війска кілька успішних патруле? 

. зих діл.
Вислід воздушних боїв на західнім фрон

ті в мартї: Німецькі втрати : в воздушній бо
ротьбі 7, з причини зістріленя з землі 3, брак 
4, загалом 14. самолетів Француські й англій
ські втрати: в воздушній боротьбі 38, з при
чини зістріленя з землі 4, з причини упадку в 
теренї наших ліній 2, загалом 44 самолети. 
25 з тих неприятельських самолетів попало 
ся в наші руки. Упадок оставших 19 ствер
джено без всякого сумніву.

(6|4) На схід від Мози з початком дня 
було дуже велике оживлене наслідком нашо
го підготовного огню, який звернули ми на 
околицю Окур. Пополудни також діяльність 
нашої піхоти була дуже жива. Взяла вона 
приступом село Окур і сильно вибудовану 
француську точку опертя на схід від тої мі- 
сцевости. Не числячи дуже великих крівавих 
втрат, втратив ворог не ранених 11 офіцирів 
і 531 жовнірів як полонених, які належать до 
двох ріжних дивізій. На правім березі Мози 
швидко здавлено пробу наступу Французів на 
становища, які ми їм забрали 2. цеітня в лісі 
Келєт і на північний схід звідти.

(7.4) Наші війска старанно приготованим
наступом заняли по завзятій боротьбі англій
ські становища в лійці' на полуднє' від Сан 
Еяьоа, які доси були обсаджені канадійськими 
війсками. .

В Аргонах в звязку з розсадженем Фран
цузами терену на північ від Фур де Парі ви- 
вязали ся короткі бої. Непритель, котрий при 
ужитій приладу, що викидав огонь, вдер ся 
до становищ, але його скоро виперто? '

Кількаразові проби неприятельського на
ступу проти наших становищ у лісі на північ
ний схід від Авокур не вспіли вийти поза 
рамки перших розмахів або даремних частин
них наступів.

Також на схід від Мози не вспіли Фран 
цузи виконати своїх замірів наступу на фор
тифікаційні урядженя в лісі Келєт, що нахо
дять ся сильно в наших руках. Війска приго
товані до намірено наступу взяла наша арти
лерія з успіхом під огонь.

(84) На лівім березі Мози Шлезцї і Ба
варці здобули приступом дві сильні францусь
кі точки опертя на полуднє від Окур і взяли 
ціле вороже становище на хребті „кінця Тер- 
мітів“ ширини над 2 кл. Протинаступ, якого 
пробовано нині рано, зовсім розбив ся. Наші 
втрати малі, втрати ворога, також наслідком

зрадливого поведеня ворожих жовнірів, не- 
заичайно тяжкі. Крім того полонено неране- 
них 15, офіцирів і 699 жовнірів, в тім бога- 
тб рекрутів річника 1916. На горбах на схід 
від Мози і в долині Воевр була дуже діяль
на артилерія обох сторін. На Гільзен Фіршт 
на підніч від Зондернах малий німецький від
діл впав до висуненого наперед ф ранксько
го становища, якого обсада, крім 21 полоне
них, упала в бою. Ворожі рови розсаджено.

В здобутих становищах на полуднє від 
Сен Елюа відперли наші війска всі без виїм
ку проби ворожих відділів, узброених в руч
ні гранати і відзискати ті становища. Мінові 
бої між каналом Ля Бассе і Арра в остатних 
днях знов оживили ся.

(1014). На західнім березїМози окружено Бе- 
тенкур і дві також сильно вибудовані точки 
пертя на полудневий захід звідси: Альзас 
і Льоррен. Ворог хотів поквапним відворотом 
уникнути небезпеки, але Шлезцї його вхопи
ли і завдали йому кроваві втрати, а крім то 
го полонили неранених 14 офіцирів і 700 
жовнірів і здобули дві гармати і 300 маши- 
нових карабінів. Рівночасно усунули ми неви
гідні дня нас урядженя, бльокгавзи і захисти 
на ріжних точках фронту зараз на північ від 
села Авокур і на полуднє від Кручого ліса. 
Також і при сих окремих підприємствах вдало 
ся нам спричинити Французам поважні шкоди 
а крім того полонили ми кількох офіцирів
1 126 жовнірів. На правім березі' Мози очи- 
щепо подібно провал на полуднево західнім 
краю Перцевого хребта. Чотири офіцири, 184 
жовніри і матеріял дістав ся в наші руки. 
Далі на схід і в долині Воевр відбували ся 
тільки бої артилерії.

В воздушних боях зістрілено по однім 
француськім самолетї на полудневий схід від 
Дямлюп і на північний захід від Шато Салї- 
юс. Летуни першого апарату не жяють. По 
однім спадаючім ворожім апараті бачили в 
селі Льос і в лісі Келєт.

(114) По кількаразовім значнім збільше- 
ню огню своєї артилерії Англійці на полуднє 
під Сен Елюа зробили в ними сильний атак 
ручними гранатами, одначе ми зломили його 
в вирві перед нашим становищем. Се стано
вище в цїлости є сильно в наших руках. В 
Аргнонах коло „Вмерлої Дівчини“ і дальше 
на всхід від Вокуа Французи кількаразовим 
висадженем терену тільки собі зробили шкоду,

На теренї боїв о обох сторонах Мози 
боєва діяльність також вчера була значна. 
Протинаступи на здобуті нами француські 
становища на полуднє від потоки Форж між 
Окур і Бетенкур зломано, при чім ворог по
ніс значні втрати. Числа неранених полоне
них зросло там о 22 офіцирів і 549 жовнірів, 
отже виносить 36 офіцирів і 1231 жовнірів. 
Добич зросла на 2 гармати і 22 машинові 
карабіни. При занятю ще пару бльокгавзів 
на полуднє від Кручого лїса Нинїшної ночи 
■полонено 222 людий і здобуто один маши- 
новий карабін. Протинаступи зі сторони Ша- 
танкур наслідком нашого успішного окрилю
ючого огню з східноґо берега не могли ру
шити з місця. На право від Мози ворог да
ром старав гіідзиек&ти втрачений терен на 
полуднево західнім краю Перцевого хребта. 
На полудневий захід від форту Дуомон мусів 
оставити в наших руках ще кілька фортифі- 
кацій, з яких звяли ми кількадесятьох поло
нених і 3 машинові карабіни

Огнем наших оборонних гармат скинено
2 ворожі самолети на полудневий схід від
Ілерн. ’ ' ' ( •

;, • " •. ' -1

Події на мори.
(64) Воздушні кораблі маринарки зни

щили в ночи з .5. на 6: с м. великі зелїзні 
варстати коло Вайтб (\УііЬ) з великими печа
ми і обширними закладами, а передтим на 
північ від Гуль (Ниіі) обкинено розсаджую
чими бомбами одну батерію і зроблено її 
нездібною до бою. Дальше заатаковано фаб
ричні заклади в іейд (Оеесіз) і в околици, як 
також якесь число зелїзничих двірців в про 
мисловій области, при чім заважено дуже до
брі наслідки. Воздушні кораблі дуже завзято 
острілювано. Повернули вони на сушу всі 
неушкоджені.

(9,4) Дня 8 с. м. чотири самолети мари
нарки атакували російську летничу стацію

Папенсгольм на острові Едель. Кинено 20 
бомб на стацію. З помежи чотирех самолетів. 
котрі злетіли до оборони, два змушено до 
спущеня на землю. Помимо сильного острі- 
люваня наші самолети вернули неушкоджені

Зі світа.
З німецького парляменту. Про
мова канцлера Бетмана-Голь-

веґа.
Минувшого тижня виголосив Бетман- 

Гольвег, канцлер німецької держави (щось як 
у нас президент міністрів), в німецькім пар- 
ляментї дуже знаменну промову, котра обго
ворює теперішну війну і кидає деяке світло 
на державно політичні відносини в Европі по 
війні. Німецький канцлер обговорив на перед

Воєнне положене.
Панове! Коли перед чверть роком про

мовляв я з сего місця, старав ся я на під
ставі дійсних фактів дати Вам образ війско- 
вого положеня.

Події усправедливили мою віру, з якою 
я тоді' промовляв. Дарданельська виправа на
ших ворогів скінчилась повного невдачею. 
По побідній сербській виправі, в якій побіч 
нас і побіч Австро Угорщини болгарська ар
мія вкрилась вічною славою, тепер також 
Чорногора і північна Альбанїя є вже в руках 
наших союзників.

Англійці, як перше так і тепер, стара- 
ють ся освободити свою армію замкнену в 
Кут ель Амара. Вправдї Москалям вдалось пе
ремагаючою силою заняти Ерзерум, однак 
великі турецькі сили не допускають посувати 
ся їм дальше вперід, а московські наступи в 
Галичині, та нові атаки Італійців на станови
ща над Сочею розбивають /я  о незрушиму 
хоробрість австро-угорських війск.

З нечуваним напруженєм сил пігнали Мо
скалі свої ряди на довгім фронті проти на
ших ліній. Перед Гінденбургом і йоло війска
ми зломили ся ворожі наступи серед неймо
вірних втрат. Ворожі правительства старають 
ся переконати своїх підданих, що наша во
єнна сила кінчить ся, ціо не маємо вже лю 
дий, та що морань наших війск вже про
пала.

Думаю однакож, панове, що бої під 
Верденом навчили їх думати инакше. Приго
товані генїяльно дїланя виконують наші хо 
робрі війска, які відносять ся на ворозі, що 
боре ся з хоробростию повного посвяти, од
ну побіду по другій. Воєнне положене отже 
на всіх фронтах є дуже вдоволяюче та впов 
пі відповідає п ля нам..

Справа виголодженя.
Наші вороги думають, що ціль, якої не 

можуть осягнути оружною рукою, осягнуть 
при помочи виголодженя і відосібненя. Я ро
зумів се, коли наші противники в р. 1915. 
жили ще сею надією, однак не розумію, як 
зимне вирахованє після досвідів з р. 1919. 
може доси у них панувати. Наші вороги за
бувають, що наш державний організм завдя
ки оргарїзаційній силі цілого населеня доріс 
до найтяжших завдань розділу средств по
живи. Вони забувають, що німецький нарід 
розпоряджає могучою моральною резервою, 
яка дає спромого ограничити житєву. стопу, 
що в послїдних десятилїтях сильно змогла ся. 
Щ ож сталоб ся, колиб ми прим, під ргля- 
дом споживаня мяса і житввих услівій цофну- 
лись вк70-ті роки. Думаю, що наші вороги 
пригадають собі, що також тодішнє наше 
поколїнє було досить сильне, щоб завдати 
сильний удар. Місяці, які під сю пору пере
живаємо, — говорю се зовсім безобиняків— 
є тяжкими місяцями.. Вони спричинюють огра- 
ниченє не в однім господарстві, журбу не в 
одій родині'. Тим більшою вдячностю є пе
рейнятий наш подив для жертвенности і по
святи вітчинї, з яким як раз убоге населене 
готовить ся в тяжкі часи та с готове все пе
ретерпіти в тій борбі о житє і смерть.

Такі є звіти з цілого краю. Однак вони 
говорять заразом, що і праця тих, які оста-



4 „ С В О Б О Д А - Ч. 16

лись дома, приносить о^>чі, коли небо бла
гословить лани. Доносять згідно, що озимі 
засіви представляють с /  гарно. Жнива 1915 р. 
були найгіршими від «Десяток літ. Та мимо 
сего вистарчить нам збірка не лиш до нових 
жнив, але і на новий рік лишить ся нам мно • 
го ощадностий. І знов викаже ся рільнича 
сила Німеччини. Коли нам доси вистарчило 
збіжа, то тим більше буде се в будучности.

Щ об нас виголодити і замкнути, щоб 
розширити війну на цілий німецький нарід, 
на наші жінки і діти, Англія і її союзники 
знехтували права середущої Европи.

Справа підводних суден.
На американську ноту з дня 5. падолиста 

1915, що представля а нарушенє міжнарод
них законів Англією, — англійське правитель- 
ство, о скільки знаємо, до нині не відповіло. 
Як сей протест, так і инші протести невтраль- 
них держав не мали у наших ворогів ніякого 
успіху як тільки дальше знасилуванє прав 
невтральних держав. Англійське правительство 
не уступило мимо людяних зусиль американ 
ських філянтропів (добродіїв) в справі дово
зу молока для німецьких дїтий. Проти сего 
нарушеня міжнародного права американське 
правительство вже запротестувало. Ані одна 
з невтральних держав, без згляду на се, чи 
вона нам прихильна, чи ні, не може нам за- 
леречити права боронитись проти противній 
міжнародному праву війни виголодженя. Ані 
одна з тих держав не може жадати, щоб ми 
дали собі видерти з руки оружє, яким розпо- 
ряджуємо. Ми його примінюємо і мусимо йо
го вживати. Ми шануємо управнені інтереси 
невтральних на полі всесвітної торговлі, але 
можемо сподіватись, що й нам буде призна
не наше право, бо ми маємо обовязок від
плачуватись всякими средствами, проти полі
тики виголодженя, що є насміхом над міжна
родним правом та всякими людськими почу- 
жанями.

Війна з Португалією.
Від часу, коли у послїдне я промовляв, 

були ми приневолені обявити війну Португа
лії. Ви чули, панове, яких цілого ряду нару- 
шень нейтральности допустилась Португалія. 
Серед стрілів зрабовано наші кораблі, що 
вивело нас з терпеливости. Португалія роби
ла під натиском Англії. Англія в сім случаю 
дала свіжий доказ своєї повної любови про
текції над малими державами.

Справа мира.
Панове! Коли дня 9. вересня 1915 р. ви- 

сказав я нашу готовість говорити про мир, 
заявив я, що не можу доглянути й сліду та
кої самої готовости по стороні наших воро
гів. Щ о я мав слушність, на се є доказом те 
все, що сталось в межичасї. Те все, що ми 
чули з уст керманичів ворожих держав, з про
мов виголошених в Льондонї, ГЬрижи, Пе
трограді і Римі, є так ясним, що нема про се 
що й говорити. Одно тільки слово під адре
сою п. Аскіта, президента англійських мініст
р ів : вправдї не відповім я на його особисті 
очерненя, бо личні напасти в часі Війни ува
жаю невмістними,. однак таки дещо йому 
хочу відповісти. Для пана Аскіта цілковите 
та остаточне знищене воєнної сили Прус є і 
дальше услівєм всіх мирових переговорів, а 
рівночасно він дорікає задля недостачі миро
вих предложень.„ Німеччини. Вести перегово 
ри над мировими предложенями, які робить 
противна сторона, до сего є готова кожда 
сторона. Возьмім однак такий случай, що я 
предкладаю п. Аскітови, щоб засів зі мною 
до стола, щоб обговорити мирові услівя, а п. 
Аскіт розпочинає жаданєм остаточного, ціл
ковитого знишеня -воєнное сили Ярус. Тоді 
розмова, за*иб розпочалася,вжескінчилабся. 
На таке услівє мира остане ся нам тільки од
на відповідь, а сю відповідь дасть наш меч: 
Коли наші противники хотять ще дальше 
мордувати люяий та пустошити Европу, то 
вина спаде на них Самих. Ми зробимо, що 
до нас належить та піднесе «о рамя до що
раз більших ударів.

Мрії ворогів
В хвилі вибуху війни пригадав я собі на 

слова Мольткого (славний німецький генерал,

що в р. 1870 побив Францію) що ще раз бу
демо мусїли боронити в крівавій борбі сего, 
що ми здобули в р. 1870. В обороні нашої 
єдности та свободи пішли ми в бій, як один 
муж пішов цілий нарід. Тим, що хотять зни
щити наші вороги, є якраз сильна свобідна 
Німеччина. Вона має статись знов безсиль
ною, і як раз в попередних столїтях сказана 
на ласку своїх сусідів, які бажають могучости, 
вона має бути позорищем Европи, а навіть 
по війні' маєть ся їй наложити кайдани, якіб 
спинили її господарський розвій. От що ро
зуміють наші вороги під виразом воєнне (мі 
лїтарне) знищене Прус. Вони розібють собі 
голову.

Ціль війни Німеччини.
Чогож ми хочемо? Нашою думкою та 

цїлею, яка нам присвічує в теперішній війні': 
є Німеччина так сильна, так кріпко зєдинена. 
щоб знова хтось не відважив ся нас знищи
ти, щоб всі на широкім світі мусїли признати 
наше право до свобідного зужитковуваня на
ших мирових сил. Се чого бажаємо; є якраз 
ся Німеччина, а не нищене чужих народів. Се 
може тільки вирятувати трівало європейський 
континент, який сильно захитав ся в основах. 
Щ ож може дати Европі ворожий союз? Ро 
сія судьбу Польщі і Фінляндії, Франція дома 
ганя до сеї переваги, яка була нашим неща- 
стєм, Англія, стан безнастанного подражненя, 
яке називає залюбки рівновагою на континен
ті', а яке є внутрішною причиною неймовірної 
нужди, яку ся війна принесла Европі. Колиб 
ті три держави не були проти нас получились, 
був би запанував європейський мир скріплю
ваний постепенно силою супокійного розвит
ку. Се було цїлею німецької політики перед 
війною. Ми моглиб були дійти до сего, чого 
бажаємо, мировою працею Та наші против
ники вибрали війну.

Тепер мир мусить зродитись з моря кро- 
ви і сліз, з мілїонових гроб ів! Для власної 
оборони, панове, пішли ми в бій, але те що 
було перше, вже тепер не істнує. Історія пі
шла твердим кроком вперід і вже не верне.

Доля занятих країв.
Німеччина і Двстро-Угорщина не мали 

наміру видвигатй польської справи. її-видЗиг- 
нула війна. Вона тепер істнує та жде своєї 
пфіагоди, її рішать Німеччина і Авсгро Угор
щина.

Бельгія по війні буде чимось новим. Та 
Польща, яку полишив російський козак ра- 
буючи і палючи, вже не істнує. Також і п. 
Аскіт говорить про народи. Коли се говорить, 
та коли стає на становищи ворога, якого ні
коли не поконаєть ся, то чи може собі уяви
ти, щоб Німеччина коли небудь_віддала до
бровільно освободжені нею і її союзниками 
народи, які заселюють простір між Балтий- 
ським Морем і болотами Волині' ? Росія не 
сміє у друге випровадити -війска на відкриті 
границі західних і східних Прус, не сміє ще 
раз за француські гроші зробити з приви- 
слянського краю брами, з якої може впасти 
до відкритої Німеччини.

Тим менше можна увіритії, щоб ми 
західні краї, 'в  яких лилася кров наро
ду, видали без повної безпеки для нашої 
будучности. Ми утворимо собі реальні гаран
тії, що Бельгія не стане державою залежною 
від Франції і Англії, що не буде війсковою 
й економічною силою проти Німеччини. Та
кож і в тім випадку не може бути стан який 
був передтим, також і тут судьба не повер
не ся. Хочемо мати сусідів, які не получи- 
ли ся_ би знов проти нас, щоби нас здусити, 
а сусідів з якими ми жилиб мирно для спіль
ного хісна. Чиж ми були перед війною не- 
приятелї Бельг.ї? Чи спокійна праця Нїмеччи 
ни і мирова німецька пильність не співдїлали 

•А Антрерщї коло.добробугу краю? Чи тепер 
також підчас війни не стараємо ся про відбу- 
дову сего краю, на скільки се є часі в'йни 
можливе? Згадка про війну в тім краю буде 
ще довго, але ніколи не допустимо, і то в 
спільнім інтересі, щоби з того могла вийти 
нова війна. ' '  .

Далі згадав канцлер, що російське пра
вительство буде мусїло направити злочин по
повнений на Німцях, що належать до німець
кої і російської держави.

-  Про правно-державне уладженє відносин 
на українських землях канцлер Бегман Голь- 
вег не говорив, бо тільки маленька частина

українських земель є доси занята, а до того 
заняла їх ’ Австрія. Говорити отже про ула
дженє відносин на українських землях було 
би тепер передвчасно, коли не знаєть ся, чи 
і як далеко піде офензива вперед.

Будучність Европи по війні'.
Европа, що повстане з тих нечуваних 

переворотів, в многих випадках не буде подіб
на до давної Европи, бо пролита кров ніко
ли не вертає, а знищене добро тільки побо
ли. Як небудь буде справа представляти ся, 
мусите для всіх народів, що замешкують Ев
ропу, повстати Европа мирової праці. Мир, 
що закінчить сю війну, мусить бути тривалий, 
а не підставою нових во<н.

Вірою в повну побіду Німеччини і її со
юзників закінчив німецький канцлер свою зна
менну промову.

Промова Бетмана (Тольвега викликала 
велике вражінє в цілім світі і про неї розпи
сують ся тепер широко впливові газети та 
говорить ся в парляментах воюючих держав, 
бо такої рішучої і певної промови не виго 
лосив доси ні один з політиків. Ся промова 
ясно вказує, що Німці є зовсім певні побіди 
та видержать до кінця.

Німецький парлямент радить дальше і 
приняв рішене, що війну підводними човнами 
має Німеччині вести дальше всїми можливи
ми способами, бо тільки в той спосіб зло
мить ся англійську буту на мори.

Росія.
Дума радить дальше і дальше виходять 

на яву ріжні лайдацтва, яких допускали ся 
міністри і ріжні війскові команданти. Підчас 
наради в думі над буджетом міністерства за- 
граничних справ Марков закинув правитель- 
сгву, що воно не заступає як слід інтересів 
Росії супроти союзників, особливо супроти 
Англії. Всі спірні питаня між Англією й Росі
єю, як справа морських проливів, Персії, Па
лестини полагоджуеть ся на користь Росії. 
Росія муситк бусить домагати ся супроти Ан- 
глїї, щоб та зрекла ся своїх претенсій що до 
морських проливів. Росія мусить одержати 
вдасть над Зундом, Царгородом, Адріянопо- 
лем, околицею ГаЛІполї і значюю частю Ма
лої Азії; Арменія і Трапезунт мають прийти 
до Персії, Палестиною мають управляти 
спільно союзники. Істнуючий договір що до 
морських допливів не може Росії вдоволити. 
Російський нарід потребує вільного доступу 
до Середземного Моря. Росія мусить також 
здобути Галичину і Буковину. За богато ба
жань, яких Росія супроти погромів на полях 
битв не сповнить. Для піддержаня ліпшого 
настрою серед думських послів вибираєть ся 
депутація московських послів до Льондону, 
Парижа і Риму, щоби по повороті' з гости 
ни у союзників могла вона серед послів і на
роду Ширити дальше мрії про російську „не- 
добідиму" силу. З причини воєнних невдач 
уступив мінїстер війни Полїванов і цілий ряд 
високих воєнних командантів. Новим міністром 
війни є тепер генерал Шуваєр. -

На фронті в Галичині і Буковині росїй- 
ськил командантом іменовано генерала Брусі 
лова на місце ген. Іванова.

Італія.
Італійська палата підняла знов працю. 

Один з послів висказав вдоволене ізза сего, 
що відперто наступ на Анкону. Президент 
палати Маркона згадав, що також Удіно, Ве 
неція, Бресчія, Верона, Равенна, Міляно, Барю 
Барлятта й Белюно потерпіли сильно від не- 
приятельських бомб, Просив він, щоби пала
та висказала поздоровлене для сих міст. Пре
зидент міністрів Саляндра подав листи ране
них в тих містах. Потім предлд^кив палаті 
поздоровлена англйського президента м ініс
трів Аскіта Й просив палату о уповажненє до» 
відповідженя на сі поздоровлена і о позво- 
ленє висказати іменем палати подяку в Пари- 
жи за остатнє принятє. На заяву соціалістич
ного посла Туратія, що палата має граво- 
докладнїйше довідати ся про причини уступ 
леня міністра війни, бо не хоче зносити нія
кого укриваня в інтересі Саляндри, відповів- 
президент міністрів, що мінїстер війни Ц.ум- 
мелї уступив з огляду на особисту, честь. Па
лата раїила потім далі над буджетом госпо
дарського міністерства. Новим міністром вій,- 
ни в Італїї зістав генерал Маркона.

♦
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Весна Великдень в українськім  селї в Полтавщині'

Невтральні держави.
Держави, що лежать близько воєнних 

областий як Румунія і Греція, задержують 
дальше повну неутральність. Так само і Го- 
ляндія, котра недавно зарядила у себе час
тинну мобілізацію, рівнож по всякій правдо- 
подібности не вмішаєть ся до війни, бо і Ан
глія не відважить ся тепер нарушити голянд- 
ської неутральности.

В справі воєнних

вии Союз Кредитовий, затверджені рішезєм
окНооТ?РСТВа СКарбУ 3 ДНЯ С1ЧНЯ 1916. Ч. 
85.283|15. оголосить ся в найблвзшім часі, а 
рівночасно вишле ся всім українським союз 
ним стоваришеням поученя і потрібні друки. 

II.

Крім наведеної висше акції буде Крає
вий Союз Кредитовий посередничити в за- 
ияганю позичок для рільників, купців, реміс
ників, властителів реальностий і промислов
ців в Галицькім Воєннім Заведеню Кредито
вім, яке на разі мгє свій осідок в Кракові

па основі статутів Галицького Воєнно
го Заведеня Кредитового можуть рільники 
купці, промисловці, властителі реальностий і 
ремісники затягати інвестиційні позички ли
шень за посередництвом одної з вичислених , 
в § 3 статута фінансозих інституцій Такими 
посередничими інституціями для Українців є • 
Руська Щадницч в Перемишли і Краєвий Со‘ 
юз Кредитовий у Львові.

Галицьке Воєнне Заведенє Кредитове у- І 
діляє крім позичок інвестиційних себто таких І 
як Краєвий Союз Кредитовий, також пози
чок на засіви пр ЗО К на один гектар і пре
мії по 25 К і 50 К від одного засіяного на 
весну гектара грунту; з тими однаковож по- 
слідними зголошенями можна звертати ся та
кож через староства.

3. позичок в Галиц кім Воєннім Заведе
ню Кредитовім повинні користати як най 
ширші верстви населеня, бо й позички є 
низько ©процентовані, вільні від стемплевих 
І інтабуляційних оплат, а понадто е догідно 
до сплати розложені. Хто хоче отже затяг
нути інвестиційну позичку, позичку на засіви 
або премію за доконані весняні засіви, не
хай звертаєть ся до українського стоварише- 
ня кредитового в своїм повітовім місті, а се 
стоваришенє дасть йому відповідні друки і 
поученя, та опісля перешле належите випов
нені зголошеня зі своєю опінїєю (добромі- 
нєм) до Краєвого "Союза Кредитового. Такі 
зголошеня можна вносити або поодиноко 
або на збірних аркушах. пр. ,в д .мешканців 
одної громади. Найкрасше, щоби списанєм 
таких збірних зголошень заняли ся місцеві 
українські організації, або місцеві інтелігентні 
одиниці, чим прислужили би ся загальній 
спваві народн;й.

Захдча Галичина забрала вже в Га
лицькім Воєннім Заведеню Кредитовім грубі 
мілїони, тому треба у нас розвести широку і 
енергійну акц ю, щоби наш нарід не опізнив 
ся, але використав поки час сі кредити, які 
мають в першій мірі служити на відбудову 
знищених війною господарств.

Друхи і докладні поученя в справі Га- 
лецького Воєнного Заведеня Кредитового 
розішле Краєвий Союз Кредитовий до віїх

кредитів.
і.

Краєвий Союз Кредитовий одержав на 
основі рішеня міністерства скарбу з дня 9, 
жовтня 1915. р. ч. 62 568. державну позичку* 
яку має право ужити:

1. на виплату вкладок щадничих в ра
мах закона про мораторію (проволоку) і  так 
довго, як мораторій буде тревати;

2. на уділюванє кредитів для україн
ських союзних стоваришень і для своїх чле
нів україрських рільників, ремісників, купців, 
властителів реальностий і промисловців.

Сі кредіуи буде Кращий Союз Креди
товий уділяти під надвором правительствен- 
ного комісари, на урухомленє або дальше 
ведене підприємств своїх членів, зглядно на 
відбудову знищених або воєнними випадками 
ушкоджених будівель. Рільники можуть отже 
одержати позичку на закупно живого інвен
таря, знарядів і машин рільничих, на закупно 
насїня, штучних погноїв, паші і взагалі вся
ких матеріялів потрібних до ведеия госпо
дарства, дальше для відбудови, або поправи 
домів і господарських будинків, а в кінци 
для поправи Грунтів, зруйнованих воєнними 
водіями, приміром через стрілецькі рови Ре
місники можуть одержати позичку на справ
лене або поправу варстаїів, #а закупно по 
трібнрх сирих матеріялів, купці на уряджене 
своїх склепів і магазинів, знищених воєнними 
випадками і т. д. Ніхто однакож не дістане 
позички на такі цїли, як сплата довгів, або 
инших перед війною затягнених зобовязань 
на куп»а,хрунив^ на ліпше житс, або на 
спекуляцію.

Зі згаданої державної позички буде 
Краєвий Союз Кредитовий уділяти кредитів 
головно і в першій мірі своїм союзним сто 
■аришеням, а приватні зголошеня буде уз- 
ГЛЯДМЯПГ ЛИПГеИБ винятково т  в м іру остаю 
чих по покригю запогребованя стоваришезь 
фондів.

Услівя удїлюваня кредиту через Крае-

своїх повітових стоваришень в найблизших 
днях.

КРАЄВИЙ СОЮЗ КРЕДИ ТО ВИ Й  
у  Львові, ринок 10.

Весняні роботи
в стрілецькім коші.

Як лиш пригріло весняне сонце, і про
сушило розмоклий подільський грунт, взяли 
ся стрільці до весняних робіт коло „свого* 
села. Свого, бо перебули в нїм цілу сього
річну зиму і були одинокими господарями в 
опущених хатах.

Неодин господар здивуєть ся, як верне 
до своєї загороди. Прямо г е пізнає св< єї ха
ти, чи будинків. Стодоли, стайні та шопи по
переманювано на домівки. Повставлк вано 
вікна, повикидувано жолоби, засіки та вапілє 
а їх місце заняли причі до спаня. Богато со
лома них дахів заступила чорна папа Стіни 
заліплені глиною і повибілювані. Тільки бля
шаний комин чорніє з боку.

Так змінене село діждало ся вкінци вес
ни. Прийшла пора, в котрій запопадливі ґаг- 
дині від рана до ночі працювали над своїми 
городцями. Скопували, пололи садили і під
ливали. Тепер, ’Ь час війни, заступили їх 
стрільці.

Полковим приказом утворено окремий 
відпіл до весняних робіт. На їх чолі станув 
четар Петро Франко наймолодший син на
шого великого письменника д ра Івана Фран
ка. Він має вести і наглядати роботи. Вправ- 
дї його властивим.фахом є хемія і він, як 
сам каже, скорше мігби вчити киданя ручни
ми гранатами, мінами, чи ракет, ми. Але те
пер війна і нераз правник мусить бути тех
ніком.

Всеж таки весняні роботи йдуть справ
но і всюди вже видно іх слід.

Коло полкової, курінних і сотенних уп
рав-красують ся-гарн і' і'помисловГЬгородці. 
Хлопці вложили весь свій засіб знайя на тім 
полі, щоби лиш прикрасити домівки своїх 
старшин.

Вимірюють все, обкопують та обклада
ють ^ернюгаї^и. В той спосіб за \ень  на 
місци, де ще недавно сїрів бруднйй сніг ви 
рзстають гарно уложені кл.омби на два — 
три „поверхи*. Одні з найгарнїших кльомбів 
виднють коло полкової управи і коло ота 
мана Дудинського та коло полкового поч- 
таря.

Остатний кльомб — діло рук самого на
чальника почтарів десятника Кічоровського 
вдаряє в очи домислом. Є се чоіирокутник 
обложений дернюгами і обставлений зігнени-
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ними в каблук патичками. На середині пух
кої чорної землі' виложено зеленими пасками 
дернюги букви: У. С. С. Букви великі і че
рез те вже здалека хапають за очі.

Тими роботами стрільці' так прикрасили 
село, що воно з чисто вибіленими хатками, 
набирає зовсім мирного виду, як колись за 
добрих старих часів.

І полеві роботи коло села не остають 
позаду. Тут використовують стрільці всі по
тягові коні', які мають лишень до розпоря- 
димости на місци. Господарських знарядів 
вправдї брак, але плуги є. Решту робіт ви
конують лопатами та городниками. Робота 
йде скоро і жваво.

Неодин з хлопців пригадав собі рідний 
дім і рідні поля. Орючи чужу ниву, чужими 
кіньми йому здаєть ся, що він обрабляє своє 
рідне. І тому прикладають ся всі до того ра
до і запопадливо.

Чути пісню майже в кождім кутику. 
Хлопці працюють шутками і співають собі 
під щебет жайворонка, що зі синяви неба 
глядить на їх працю.

Все, здаєть ся, затратило воєнний харак 
тер. 1 ті вояцькі мундури при господарській 
роботі. 1 ті війскові коні, що одного дня 
тягнуть набої, а другого дня плуг.

Одні гармати від рана до ночі пригаду
ють заєдно, хто ми є і де ми є.

Ромен Купчинський.

Висаджуване мінами.
Коли в осени 1915 р. австро - німецькі 

війска ©сягнули свою ціль, прийшло на цілім 
росіііськім фронті' до позиційних боїв. Поля
гають вони на тім, що найбільше вперед ви- 
сунену лінію стрілецьких ровів укріплюєте ся 
наче полеву твердиню і звідси і одна і друга 
сторона стараєть ся підійти до себе. В тій 
цїли копаєть ся вужиковаті рови, посуваючи 
їх вперід під охороною шанців, які повстають 
в наслідок викиненя землі із копаних кори- 
тарів. Ворог боронить ся артилерією, а від
так в борбі з близька киданєм ручних грана
тів так, що до самих перешкод з дроту дуже 
часто годі дістатись. І тоді що йно починаєте 
ся похід попід землю, щоби зробити вилім 
в становищах ворога висадженєм в воздух 
важних точок його позицій, щоби відтак їх 
заняти скорим приступом піхоти. З тих вибу
хів повстають „лійки” , про котрі так часто 
читаєгь <я в урядових звітах.

Такі міни закладають піонїри. Вперед 
треба довести підземний хідник аж під ста
новище, яке має бути висаджене у воздух. 
Коли грунт є камінистий, робота йде дуже 
пиняво, бо не можна посунутись денно більше 
як на пів метра. В звичайній землі' можна 
натомість посунутись на 15 до 20 метрів. Під
земний хідник йде або ''рівно з поверхнею 
землі, або скісно до гори, відповідно до по- 
зему грунту і ворожого становища. Коли 
земля є сипка, треба хідники підпирати ра
мами з дощок. Дуже тяжка є робота в піску 
та намулі. Треба оминати також жерела, які 
часто заливають вже готовий хідник та ни
щать мозольну людську працю.

Чим коритар є довший, тим тясціа є ро
бота по причині недостаточного допливу Без
духа. Тоді допроваджуєте» ся його рурами, 
робітники мусять змінятись що пів години 
або й частїйше.

Коли передтим висаджено каміне і скали 
динамітом, остає в розвалинах і дірах трій
ний газ, який ще цілими днями випливає на 
коритар. Тоді' робітники мусять мати приряди 
до віддиху. Закладають вони в тій цїли та
кож шеломи, подібно як се роблять Нурці; 
воздух помпуєть ся тоді з гори. Такі приряди, 
звичайно тяжкі, утруднюють роботу, яка від 
буваєте» ся звичайно клячучи або навіть ле
жачи. До освігленя вживаєгь ся таких самих 
лямп що й в копальнях.

Коли підземельний х:дник доведено вже 
до бажаного місця становища ворога, треба 
приготовити міну, якої вибух утворить „лійку” . 
Вибухового матеріялу треба много: розмі- 
щуєть ся його не тільки на-самім кінци п ід 
копу, але 2 др 3 метри. Перед вибухом за? 
микаєть ся щільно хідник, щоби гази не ухо
дили. Та і  ворог не сидить з за пожени ми ру1 
ками. Він теж підхопуєть ся та закладає свої 
міни. Робітники при роботі кермують ся

тільки слухом, уважаючи, звідки походить 
відгомін, що зраджує кертичу роботу воро
жих саперів. Такі'й відгомін чути вже на яких 
10 метрів під землю. Коли провірено, що під
коп ворога є вже недалеко, вертить ся скоро 
в тім напрямі комору, щоб заложити в ній 
міну та спричинити вибух, заки ворог зможе 
підложити вибухову матерію ири кінци свого 
коритаря. Робітники чують докладно, коли 
їх противники перестають копати, а почи
нають закладати міни. Хвиля такого вижи- 
даня є дуже страшна, бо обі сторони спішать 
ся, щоб чим скорше заложити міну та при
тиснути ґузик при електричнім дроті, який 
запаляє міну. Часто рішає кілька секунд. 
Вкінци чути стрясене і гук, верхня землі ви
літав в гору і повстає лійка (глубока та доволі 
широка яма), о яку шо-йно розпочинають ся 
бої піхоти.

ваяіііііввіїїііиііввіїв
*  АДВОКАТСЬКА КАНЦЕЛЯРІЯ *

Степана барана;
В У ЛЬВОВІ, РИНОК ч. 10. (ДІМ ■
■  „Просвіти") І. поверх, в̂ х ід >  і*а-
В її п її лсрІТ. н п її
■  Принимаа справи цивільно-процесові, карні ~

І неспірні.
ававввввввва ■■аваївавави

НОВИНКИ.
Великодні свята повинні використати всі 

наші свідомійції люди для загально народ «их 
справ І при нагоді с !ят збирати гоошеві дат
ки на Народний Фонд,, який призначений на 
нашу політичну організацію і взагалі на відбу
дову цілого нашого народного житя І тому і 
збиране жертв на Народний Фонд є п!д сю по- 
ру найважнійшою задачею всіх наших свідомих 
Украіиців і Українок. Рівнож не треба забуватиі 
І про потребу зєднуваня нових передплатників 
для , Свободи0, лід сю пору найважнїйшої ча
сописи для широких українських народних 
верств.

Управа шпигали при ул. Петра Скар
ги у Львові складає сердечну подяку парохі- 
янам Устя Зеленого, які на руки свого паро- 
ха о. Темницького зложили 600 К.

Цісар про побіду. Недазно прибули до 
Відня представники мешкапцїв Босни і Герце 
говини між ними і від наших поселенїв о. Олек
сій Базюк з Сераєва, щоби зложити монар- 
хови вірнопідданчі заяви. Підчас послуханя 
в розмові з тими представниками висказаз 
наш старенький цісар надію, що осередні 
держави (Австро-Угорщина і Німеччина) за- 
кінчуть нинїшну війну побідво. •• •

П0сійерЖ оШ Ш ,  Я »#Д О Ш >га с. р. 
полягли їіад'-Сочею г"'

,- , і,  І /І ра.
хуііковий^ підофіцир Андрій К о в а Л ь ч у к  
з Ябложйа, відзначений Медалею хоробро- 
сти та поданий в друге до відзначеня хре
стом заЙШ'и — та Микола М и к у л я к 
(фелЬдвебщтіЛ'гЗ Будилова пов. Снятин, від
значений йрібною медалею хоробрости: оба 
від початку’ & Ї  війни до послїдної хвилі бу
ли без перервй в полі. Пали жертвою воро
жого гранату, найліпші дві шаржі — вірні то 
вариші, свідомі і щирі Українці. Перед війною 
належали до наших організацій — як члени 
тов. „С іч” і чит. „Просвіти” . Та і при війску 
не забували про своє. А хоч ту „політика” 
заборонена, то проте за*їх приміром або 
впливом богато жовнірів купувало — буть 
спроваджувала собі всілякі книжки часописи, 
між ними в першій мірі Свободу. Вони зай
мались нераз збірками та не лиш на просвіт
ні цїли, але також і на инші гуманні потреби. 
Повне невигод житє, полеві невигоди не ЗЛО
МИЛИ їх волі, не кидала їх надія в побіду 
наших війск, а тим самим І )  кращу долю на
шого народу. Згинули по г^ойськи на своїх 
становищах. Похоронені на чужій землі, але 
бодай своїми тов ришами, серед загального 
жалю не лиш вояків але і офіЦирів. Б. •

Лицар в зброї. Для звеличачя герой
ських: діл наших славних війск ставлять нині 
по містах гарні памятнйки у формі „лицаря 
в зброї” . З нагоди здвигненя памягййка і свя 
точного відслонена, складають мешканцГіфи

- і * -‘ V •
~ '*ПП4 ’і /іл '■

. ’ -’ Л ->І'9Я9о - ;• -І
' '•ОТНД;Г’5| ».<М- .» ІіО.І і!

вбиваню цвяшків датки на цїли воєнної опіки 
над інвалідами і сиротами по поляглих в тім 
добрім переконаню, що найкращим звели- 
чанєм тих, що бороли ся для ліпшої будуч- 
ности, буде запевнене удержаня калікам і си
ротам по убитих. У Львові відбуло ся також 
в неділю дня 2. цвітня святочне відслонене 
памятника „лицаря в зброї” . В святі' взяли 
участь представники війска, державних і кра- 
євих властий, конзулї німецький і аргентин
ський, ріжні стоваришеня та численна пу- 
блика. Як заступник цісаря прибув генерал 
майор Рімль, котрий вбив перший цвяшок в 
імени цісаря. Підчас свята кружили над па- 
мятником 3 літаки. На цїли воєнної опіки з і
брано значну суму.

Позір ТурчаНщина! Повітова органі
зація взиває: 1) щоби всі уряди парохіяльні 
і громадські, ради шкільні місцеві і парохі
яльні комітети в повіті урядували лише в у- 
країнській мові і аби пильнували, щоби на 
свої письма діставали зі староства взглядно 
ради шкільної окружної в Турцї українські 
відповіди, відозви, друки і т. д. 2) Всякі за- 
жаленя присилати на руки підписаного, розу- 
мієть ся з поданем дати і числа польського 
акту. 3) Всі інтелігенти в повіті, всі' селяни, 
котрим добро народа дороге, нехай веїми си
лами здержують нарід від пянства. Передов
сім треба доносити до ц. к. властий за по
кутні шинки, бо лише в той спосіб можна 
усунути нагоду до пянства. За повітову ор 
ґанїзацію о. Іван Федевич, в Турцї н. Ст.

В справі жертв для полонених Пре
зидія львівського комітету для полонених 
звергаєть ся отсим до громадян з закликом 
о складанє жертв у грошах і книжках та ин- 
ших друках (твори красного письменства, 
повне видане творів Т. Шевченка, популярні 
виданя для народу, оперативні і хліборобські 
книжки, драматичні твори, ноти, шкільні під
ручники, тижневники І МІСЯЧНИКИ І Т. Г1 .). 
Книжки для полонених в Галичині як також 
всякого рода переписну в справі полонених, 
просимо надсилати на адресу: Ко.мітет Союза 
визволеня України, Львів, ул. Бляхарська 11. 
II. пов. Грошеві жерви просимо слати на 
книжочку Краєвого Союза кредитового, Львів, 
Ринок ч. 10. ч. кн. 5.555.

Опіка над воєнними інвалідами. Дня 
3. цвітня с. р. відбуло ся у Львові перше за- 
еїдане „Краєвої комісії над воєнними інвалі
дами” . Цїлию тої комісії має бути: справа лї- 
ченя і школа інвалідів та справа посередниц
тва праці для них. Знаючи, які наслідки ма
ємо там, де роботу робить ся „росі іе й п у п і 
сіаайеіп” , президент Українського Парлямен- 
тарного Клюбу д-р Косгь Левицькиіі поставив 
домаганє поділу тої комісії на дві секції (в ід
діли), польську і українську. Належить спо- 
дївати ся, що намісницво і міністерство вну- 
трішних справ повинно признати слушність 
українського домаганя та зарядити організа
цію сеї комісії на національних основах.

Зголошуванє воєнних шкід. Намісни 
цтво оповіщує: 3 днем 31.- марта 1916 минув 
реченець зголошуваня воєнних шкіДцР 47 по
вітах Галичини, в яких розпочато акцію в цїли 
провіреня шкід. Супроти висказаних де-куди 
побоювань, що староства зглядно магістрати 
у Львові і Кракові не будуть приймати по 
тім реченци внесених Зголошень, зазначуєть 
ся, що особи, які ізза оправданих перешкод 
не могли в тім реченци зголосити шкоди, бу
дуть се могли зробити пізнїйше. Яораджуєть 
ся однак як найскорше вносити такі зголо- 
шеня шкід. При сій нагоді звертасть ся увагу, 
що в-політичних повітах Сокаль, Жовква, Ка
мі нка Струмилова, Б-брка, Рогатин, Станисла- 
вів, Богородчани, Надвірна і на схід від них 
положених повітах не розпочато доси акції 
в цїли провіреня спричинених шкід; посій 
причині зголошуванє шкід в ! тих повітах є 
ще передвчасне.

Важне для спадкоємців по поляглих 
жовнїрах. Цісарський розпорядок з 15. ве
ресня 1915 р. признає значні Полекші для 
спадкоємців (наслїдників) по поляглих жовні
рах: .Коли особи, що мають одержати спа- 
дбк по поляглім жовніри, є з ним в простій 
ліїнїї споріднені, ‘ як діти, внуки або остала 
жінка, можуть бути, коли чистий спадок не 
перевисшає квоти 20 000 К — від всякої спад
кової належитости звільнені. При чистім 
спадку від 20.000 до 50.000 К може бути ви- 
мірена тільки четверта часте» належитости, 
при спадках понад 50 000 К половина нале
житости. Полекші ті можуть бути узискані

'>» . ч. ; ,
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не тільки при спадках по поляглих, але та
кож по померших у шпиталях в наслідок ран 
і хоріб, яких померші набавили ся на війні. 
Також спадкоємці' по пропавших можуть узи 
скати згадані полекші. О відписане спадкової 
належитости або її знижене належить осібно 
просити і просьби узасаднити документами. 
Може також нотар, залагоджуючи спадкові 
справи (в суді спадковім до протоколу) вста
вити просьбу сторони о вимір належитости 
після покликаного розпорядженя.

Заквз виносів на парастаси. Галицьке 
намісництво письмом з 21. марта 1916. ч. 8470 
віднесло ся до львівської греко-католицької 
консисторії, щоби вона вплинула на підчине- 
не духовенство, щоби на час війни не брало 
хліба, які вірні приносять до церкви на па
растаси. Се письмо звучить: „Після звіту од
ного з управителів староства побирають гр. 
католицькі пзрохи за відправлене пара- 
стасів крім данини в готівці', також 3 бохонцї 
хліба для пароха а один для дяка. Декотрі 
парохи, передовсім в гірських околицях, на
громадили в сей спосіб значні скількости хлі
ба, переховуючи його масово по шпихлїрах 
і коморах. Хліб сей задля зсохненя не нада
сть ся на поживу для людий, а парохи ужи 
вають його часто на кормлене худоби і сви- 
ний. Звертаючи увагу Всесвітлійшсї Конси
сторії на нужденне положене нашого краю 
і на загальний брак зїіжа і хліба для вижив- 
леня людий, має честь просити Всесвітлїйшу 
Консисторію, аби зі згляду на виїмкові тепе
рішні відносини поручила всім урядам парохі- 
яльним понехати сего звичаю на . час війни, 
тим більше що противить ся він обовязую- 
чим законам, регулюючим зужите збіжа і ви 
робів млинарських. О виданих в тім напрямі 
заряджених схоче Всесвітлїйша Консисторія 
ласкаво повідомити. За ц. к. намісника Гро- 
дзїцки іГ . В відповіли на се письмо греко ка
толицький митрополичий ординаріят рішенєм 
з ЗО марта 1916 ч. 2005 припоручив підчине- 
ному духовенству, щоби воно з огляду на ва 
гу справи і на виїмкові відносини точно при- 
мінило ся до повисшого зарядженя.

Розвязане істрійського сойму. Цісар
ським рішенєм розвязано сойм в Істрії, не 
визначуючи нових виборів. Так само розвя
зано істрійський краєвий виділ, а на його 
місце утворено краєву адмінїстраційну комісію 
під проводом радника двора Лясцяца, по
дібно як се перед трема роками зроблено 
є Чехах.

Кілько війска може виставити Голян-
дія? Голяндія числить шість мілїонів деї
ста тисячів душ населеня (Галичина 8 мі
лїонів). Війсковий обовязок триває від 20 до 
40 року житя. На случай загальної мобіліза
ції можуть бути покликані під оруже всі му- 
щини від 20 до 30 року житя. На воєнній 
стопі числить армія двіста тисячів людий окрім 
загального ополченя в числі' сто сїмдесять ти
сячів. Оружна сила Голяндії виносить отже 
триста сїмдесять тисячів, не вчисляючи мущин 
від 20 до 30 року житя, які як сказано, мо
жуть бути всї покликані до війскової служби, 
гак що Голяндія може виставити в поле 
около півмілїонову армію. Щ о до морської 
сили, то в склад маринарки входять: 4 пан
цирники, 4 кружляки, 8 контрторпедовцїв, 22 
торпедовцї, 6 лінійних кораблів та кілканай- 
цять підводних суден.

Доля воєнного сироти. Віденські газе
ти подають вістку про б-лїтного хлопчика- 
гуцула, якого мати померла підчас москов
ського наїзду голодовою смертю, а про бать
ка, що пішов на війну, нема доси ніякої ві
сти. Хлопець о голоді і холоді з раною, яку 
одержав від салдата, заблукав ся між австрій
ські полеві кухні в околиці Кривополя коло 
Жабього. Тут заопікував ся ним один війско
вий лікар, та відставив його до Відня. Хло
пець не вміє подати свого назвища. Під сю 
пору перебував він у Відні в захисті „Кіпсіег 
ЗсЬігіг и. КеМипйз-ОезеІЬсЬаЬ, \Уі«п I. Н ітте І- 
ріогідавве ІЧг. 9.

Курці, радійте, тютюн буде! З Відня 
доносять, що заряд тютюневий починив всякі 
зарядженя в тім напрямі, шо брак тютюну і 
цигар в коротцї буде зовсім усунений. В по- 
єлїдних днях вже скорше можна дістати тю

тюн і папіроси, але по селах ще таки нема 
ні тютюну нї папіросів.

Кілько заощадили наші жовніри ? 
Протягом 1915 року вислала армія в полі 
почтою до своїх знакомих і родин більш 
чим 250 мілїонів корон. Більшість тих гро 
ший походить від так званого маншафту 
себто від простих жовнірів і підофіцирів.

Великдень — в другім роц і світової 
війни. Жиди, як звісно, обходять „свято 
пасхи“ на памятку, що Бог виратував ізра 
ільський нарід від голоду на пустині, зсила- 
ючи манну. Видимим знаком обходу того 
свята у Жидів є „маца", яку випікають з най
більшої пшеничної муки. Мимо загального 
браку чистої пшеничної муки, хлібові ко
місії запевнили Жидам відповідну скількість 
муки, щоби вони могли і тім році відповісти 
своїм релігійним звичаям і Жиди мають „ма
ци" на свої свята. У нашого народу подібне, 
але богато більше значінє як у Жидів маца, 
мас — паска. Є се пшенична булка, котра 
має пригадувати хліб, який підчас святої ве 
мері споживав Христос зі своїми учениками. 
У богатших паска перемінила ся з часом у 
бабку, але серед широких верств міщанства 
і селянства паска остача. Без неї, подібно як 
без свяченого яйця, свята не були би свя
тами, так як паска є складовою частиною на 
шого „свяченого" — найбіднїйший мусить 
мати на свята як свячене, принайменше пше
ничний хлібець і яйці. Сподївати ся треба, 
що так як Жидам запевнено пшеничну муку 
на маци, так само і для католиків буде при
значена відповідна скількість пшеничної муки 
на „паску" —- на свячене. Для многих сей 
пшеничний хлібець і яйце —- буде в тім році 
одиноким „свячевем".

З Краєвого Союза Ревізійного у Львові. 
В ціли зіставлена статистики воєнних шкід 
стоваришєнь, просимо поновно всі наші со
юзні стоваришеня подати нам зараз висоту 
шкоди зголошеної до староства. Рівночасно 
просимо подати нам квоти підписані на пер 
шу, другу, і трету воєнну державну позичку. 
Тому, шо в недовзї буде оголошена субскрип- 
ція четвертої воєнної позички, просимо сі 
стоваришеня, що зможуть субскрибовати (під 
писати) нас про субскрибовану^квоту безпо
середнє повідомити.

Вісти про ж овн ір ів . Віденські часописи 
доносять: Інформаційне бю го Червоного Хре
ста у Відни (Іпїогтаїі пзЬі го у о т К  Іеп Кгеиіг, 
\\/іеп VI. Цгеіїш еі5еп£а55е 4.) оповіщуе, що 
по всякі відомости про поляглих, ранених і 
хорих та пропавших жовнївів належить звер
татись до сего бюра під повисшою адресою. 
Той, що запитусть ся, має подати імя і на- 
звиско жовніра, шаржу, війсковий відділ до 
якого належав, місце і рік уродженя, прина
лежність та послїдні відомости про жовніра. 
Колиб згадане бюро хвилево про пошукува
ного жовніра не мало відомости, занотує зго 
лошенє, щоби по одержаню якої небудь в і
сти про дотичного жовніра сейчас зв;домити 
пошукуючого. Запит треба зголошувати на 
звичайній подвійній кореспонденційній картці 
або на подвійнім листку Червоного Хреста. 
Писати треба по українськи.

Хоробрість українського полку. З во 
енної кватири пишуть: В справі очищеня іта
лійських становищ на Равхкофель, про що 
доніс звіт генерального штабу, надходять те- 
пепер близші подробиці, з яких виходить, що 
в сій акції визначив ся особливо коломийський 
полк краєвої оборони ч. 36. під проводом 
капітана Піга. Коломийський полк піхоти кра
євої оборони ч. 36 рекрутуєть ся з Гуцуль- 
щини, Покутя і західно північної части Буко
вини і є на скрізь українським полком.

Секунда війни — 2.000 рублів. Підчас 
нарад в російській думі виказав посол Ско- 
белев, що війна коштувала доси Росію 100 
мілїярдів рублів. По розчисленю сеї суми на 
секунди, виходить, що кожда секунда війни 
коштує Росію два тисячі рублів.

63 мілїонів корон за черевики для 
війска. В протягу першого року війни до- 
става для війска австро угорського виносила: 
2,191.600 пар обувя за ціну 63 мілїонів корон.

Перші карти на бараболі в Австрії.
По заведеню хлїбових і цукрових карт йде 
черга на бараболі. Чеські газети доносять, 
що міська Рада в Устю над Лабою (в Чехії) 
рішила запровадити карти на бараболі. Карта 
уповажняє до набутя пів фунта бараболь 
денно на особу. Рівночасно заведено в тім 
місті' подвійні ціни на бараболі. Біднїйша

людність платить 16 сот., богатша 28 сот 
за 1 кільо бараболь. Місто Усте в Чехії є 
отже першим в Австрії, де заведено карти на 
оараболї.

Підчас війни і таке буває. Майор япон
ської артилерії, приділений до начальної іта
лійської команди, перебуваючи в Міляно п і
знав там одну дівчину, в якій залюбив ся та 
р шив ся з нею одружитись. Однак родичі дів 
чини не хотіли на се згодитись з огляду на 
релігію майора. Розкоханий Японець приняв 
католицьку віру і незадовго потім відбув ся 
шлюб. Нещастє хотіло, що родичі молодої 
довідали ся, що майор мас в далекій своїй 
вітчині жінку та діти, італійське правитель- 
СІ?? порадило йому, щоб сейчас виїхав з Іта
лії і японський майор виїхав назад до Япану 
полишаючи в Італії свою „воєнну" жінку.

Намірений замах на московського царя. 
Деякі російські газети доносять, що на двір
ський поїзд, яким їхав цар Микола II., вико
нано на шляху Петроград-Москва замах. Зе- 
лізничий сторож запримітив в послїдній хвили 
перед приїздом поїзду брак кількох шин на 
зелізничім торі та задержав поїзд. Цар дав 
свому спасителеви срібний годинник та сто 
рублів нагороди. Невелика нагорода за вра- 
товане царського житя І

Обовязком кождого свідомого Укра
їнця і кождоі свідомої Українки є перед
плачувати і ширити Свободу, котра до 
кінця сего року коштує всего 4 К.

Краєвий Союз Господарсько- 
Торговельних Спілон у Львові,

УЛ. ЗЇМОРОВИЧА Ч. 20. - ____

отворив для вигоди своїх П. Т. відборцїв зі 
Львова і повіту подрібну продажу насїня, в 
домі Сільського І осподаря при ул. Зїморови- 
ча ч. 20. партер. Продажа подрібна від год. 
8-ої до 2-ої рано. Висилка на провінцию поч
тою і зелїзницею. (1—3)

Краєвий Союз господарсько торговельних 
22 :: Спілок, Львів, Зїморовича ч. 20.

до п. т. довжників.;
Просимо отсим усіх наших П. Т. Вибор

ців, які залягають у нас з довгами, щоби по 
мисли наших давні'йших обіжників як най- 
скорше їх сплачували, бо через проволоку в 
заплаті ростуть відсотки, яких від залягаючих 
квот мусимо від наших П. Т. Відборцїв до- 
магати ся.

Львів, 19. лютого 1916. 
ч ДИРЕКЦІЯ.

Оголошеня,
Для тих, що оголошують ся, подаємо до відома 

що у нас є така тарифа:
Оголошеня звичайні за стрічку одношпальтову дрібним 
друком або и місце 20 є. — Надіслане за стрічку дріб
ним письмом або її місце 60 с., в оповістках 80 є в 
части редакційній 1 К. Повідомлена про Инчаня, заїл - 
чини і т. п. по Г50 К за стрічку, найменше 4 К. Дпіб- 
ні оголошеня за слово 6 с., найменше 60 сот Слова 
грубшим друком числиіь ся подвійно Передплата і 
:: :: на.іежитість за інсерати платні у Львові

ПРИ БОЛЯХ ГОРЛА віддають дуже добру при
слугу полоканя горла як також зовнішні натирана 
біль лагодячим, антісептичним флюїдом Феллера з ро- 
стинної есенції з м. „Ельза-флюїд". Они підносять 
циркуляцію крови в болючих місцях, протидїлають, 
шкідним здоровлю впливам студени і с проте знаме
нитим, профілактичним середником проти недиспози- 
ціи горла. Більш як 100.000 листів з подяками ствер
джує дуже добре дїлане флюїду Феллера з ростив
ши есенції з м. „Ельза-флюїд і ми поручаємо мати 
сей внпроооваипи людовий середник все в дома Р  
фляиюк коштує до кождоі м.сцевости оллатно 6 К 
Замовляти лише у аптикаря Е. » .  Г е ІІе г  
Е і - г і а ь  І ,г .  т а

^ " ^ “3:*“ "орїі'5,и"середник та не дати собі накидувати ні иаслїдовань

/ « я г  л  —  ж

с^д н и їв ,Н̂ ^
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Всіх наук лікарських

Др. Л У К А  С А Ф ІЯ Н
у Львові, ул. Каспра Бочковського ч. 2.

(бічна горішної ГородецьноТ)
принимає хорих від 2—4 год. по пол.

АДВОКАТД-Р ІЗИДОР ГОЛУБОВИЧ
переніс канцелярією з Тернополя і веде п

у Львові
ул. Руська ч. 3. І пов.

©в»»»»©##©©©©»»©©©

Директор „Народної Лічницї" у Львові Д-р ЕВГЕНОЗАРКЕВИЧ
приймає хорих,

— --------з г л .  Х І ід з з є и л е  -ч: 7 . --------- --
Дім „Дністра".

Стація електричного трамваю коло хати.

О ісЕЖїд

к РАС в и й  СОЮЗ ГОСПОД. ■ 
ТОРГОВЕЛЬНИХ СПІЛОК

у Львові, ул. ЗТморовхча ч. 20
поручає

під весняні засїви
суперфосфат мінеральний від 15 до 20 
проц., кістяний від 16 до проц. і розтво- 
рену мучку кістяну, в котрій находить ся 

побіч фосфорового квасу і азот. 
Цінники і услівя продажи висилаєть ся 

на жадане.

Матеріяли до календаря
„ПРОСВІТИ” на р. 1917.

З огляду на те, що календар „Просвіти" на рік 
19І7 має появити ся значно скорше, ніж се було мо
жливо зробити всім  році, проте Товариство „Просві
та" просить Вп. наших письменників надсилати:
1. Оповіданя, новелі', нариси і т. п. найбільше на

пів аркуша друку, зглядно на 450 віршів у два 
стопці (8 сторін друку) теперішного формату ка
лендаря.

2. К о ро тк і статї на актуальні теми, ілюстровані по
змозі фотографічними знимками або вільноруч- 
ними рисунками.

3. Ф отограф ії відзначених війсковою властю Укр.
Січ Стрільців, а крім сего також жовнірів які по
за У. С. С. служать в армії, осіб, котрі, перед вій
ною визначили ся громадянською дїяльностию, з 
додатком иайважнїйших дат з житя і дїяльности.

4. Війскову термінольогію (зброя, походи, поділ
війск, поодинокі частини оружя і т. п.)

5. Фотографічні знимки всего на тепер є актуальне.
6. Самостійні, власноручні рисунки пригожі для ка

лендаря.
Приняті твори будуть ремунеровані після принятоі 

товариством норми.
Присилати належить найдальше до кінця 

1916 на адррсу:
Товариство „Просвіта**

у Львові, Ринок ч. ю.

ЦВІТНЯ

М у  на й і в вагон, посилках 
купує „К Р А Є В И Й  
С О Ю З  Г О С П О - 
Д А Р С Ь К О -Т О Р  

ГОВЕЛЬНИХ Сі ГІЛО К" у Львові, ул. Зїмо-
моровича ч. 20. ::

і а а а а а і в в в о а о ї Е і а і в а в і п і Б

■ : Краєвий у го л ь і  ■
□  в посилках цТловаГонових достарчав в
п  Краєвий Союв Господарсько-торговельних Спілок ■  

у Львові, ул. ЗТморовича ч. 20.
и  по цТнТ К 180 :: Артур :: Бори а Яворжно а в
□  а К  190 :: Кристина :: за 10.000 иґ льоио но- (
н  пальня, за готівку з гори.
в  її її и Близші услівя на жадане, н а н (
а в а їя е в а а я їв й я в а в іа із а в с а

ВЖЕ ВИЙШОВ

на рік 1916.
Одинокий український Календар

на рій 1916.
Обникав і 18 аркушів друку великого 

формату.
Містить і богато оповідань в теперішної 

великої доби: в жвтя українських героїв жовні
рів І стрільців на воли б.>ю і по шпиталях; 
з житя української о населеая на провінції і у 
Львові під паноганєм відвічного ворога України; 
8 жвтя переселенців у Віднн, Праві, ҐміндІ, 
Всльфсберзї; українські делегати в чужих краях ; 
Історичні сиомини 8 країв, добутих с юзними 
віїсками, 1 богато иншого цікавого матеріалу 
сучасної лоби. Поезії навзнатніїших наших 
поетів, численні ілюстрації м; Вже на кождіВ 
стороні; оригінальна окладинка — стрілець 
8 прапором

ЦТна і 2 корони, а для членів Товариства, 
що зложили членську вкладку (4 кор.) за рік 
1916, ціна внижена на І кор 50 сот. На почтову 
пересилку треба долучити 10 сот або 45 сот. на 
пересилку рекомендовану.

На кредит, иа послїплатою ані в коміс 
Календарів не висилаєть ся

Зхмзвленя слати на адресу: Канцелярія 
Товариства „Просвіта* Львів, Ринок ч. 10.

Також можна Календар набути в Книгарне 
Наук. Той. ім. Шевченка, Львів, Ринок ч. 10

"В 1 С Т Н И К  С О Ю З А :: ВИЗВОЛЕНЯ УКРАЇНИ
:::: №ІЕИ VIII., _|О5ЕРТАОТЕК5ТКА55Е 79.:: ::

Виходить що тижня в неділю, в розмірі 
8 до 16 стор. великого формату.. Рік ви- 
даня Ні. Річна передплата виносить 10 К.
(4 рублі), піврічна 5 К . (2 рублі), квар
тальна З К . (Г20 рубл.), ціна продинокнх 
чисел 15 сот. (8 коп ), подвійних чисел 
:: :: а ЗО сот. (15 коп.) :: :: :: ::

Не треба встидатн ся, щоби не ста
ти ся калікою на все, але як має ся про- 
пуклину („брух") на животі або на пахви
ні з правої, а часом з лівої сторони, а мо
же опала аж в діл, то треба прислати мі
ру ниткою довкола тіла через бедра і за • 
мовити бандаж пружиново - Гумовий за 6 
або 8 корон або англійський за 12 до 16 
кор., а чоловік виратуєть ся буде міг тяж
ко працювати. Мущини дістають пропу- 
клину з праці, жінки з праці або при по- 

________роді, діти з крику або від скоків. Замо
вляючи бандаж, треба описати як велика пропуклина, 
від якого часу, подати вік і занятє хорого. Висилаєть 
ся за послїплатою в скриночцї, а не подасть ся, що є 
в середині.

М. 3. Полячек, Самбір, ч. 17.

Насїне червоної конюшини
п е р ш о ї  я н о с т и ,
без каянки в пльомбованих мішках по 50 кґ. 
по цїнї К 600 за 100 кг. з опуском з запомо- 
гової акциї по К 100 від 100 кґ., за готівку 

з гори достарчає
Краєвий Союз Господарсько-Торговельних 

Спілок у Львові, ул. Зїморовича ч. 20.
— Просить ся сейчас слати замовлена. —  

(2 -2 )

Феллєра відсьвіжуючий, біль лагодячий_ з гар
ним запахом флюід з ростинно^.есенціі з м.

діхА-нию"
■■

усуває

Бо т  голови.
12 фляшок оплатно 6 кор. Аптикар Е. V. ЕеІІег 
ЗіиЬіса Еізаріаіг 14г. 308 (Кгоаііеп). Більш як 
100.000 листів з подяками і лікарських поручень.

АСЕКУРУЙТЕ СВОЄ МАЙНО 
ВІД ОГНЮ В

■■

„ДНІСТРІ»
Кождий Українець повинен асвкуру- 
вати ся від огню, щоби на случаї по
жежі не понести страти, бо достаток 

одиниці то добробит цілого иарода.
К о ж д и й  У к р а їн е ц ь  п о в и н е н  
аоем ур о в ати  он т іл ь к и  в 
т о в а р и с т в і в а а їм н и х  о б е а -  

п е ч е н ь

„ДнТстер"
Нема жадного иншого україн- 
ськоготовариства асекурацийного, 

тільки один

„Д н істер »
„ДнТстер" рахує наідешевші оплати за 

обезпеченя селянських будинків.
„ДнТстер" звертає кождорічниі чистий  

зиск своїм членам.
„ДнТстер" оцінює та виплачує шкоди по 

огні скоро і ретельно, а на членів 
оцінкової комісиі запрошує все двох 
господарів.

„ДнТстер" дає підмоги українським шко
лам І бурсам, де виховують ся
селянські діти.
Люди асекуровані в „ДнТстрГ* мо

жуть дістати позичку у всіх великих бан
ках і в товаристві віаімного кредиту 
„Дністер*.

Власні фонди „Дністра* виносять 
8 кінцем 1913 року 4,473.970 корі в.

В „ДнТстрі" можна обезпечати 
від ирадежи з вломом движимости вся
кого рола, а товариства кредитові готівку, 
цінні папери і векслі за дешевою опла
тою премії.

Адреса „Д ністра*:
Товариство взаїмних обезпечень 

„ДНІСТЕР" у Львові, 
у власнім домі ул. Руська ч. 20. Тел. 788.

ВЖЕ ПОЯВИВ СЯ

::СТТННИИ КАЛЕНДАР"

„СВОБОДИ«

НА РІК 1916
дістати можна в книгарнях І трафіках 
и а по цТнТ ЗО сот. за примірник, а її

Адміністрація „Свободи" Львів, Ринок 
ч. 10. висилає за попередним надісла- 
нєм готівки 10 штук за 2 корон, 20 
штук за 4 кор., 30 штук за б корон. 

Просимо спішити ся, бо за- 
- - - г пас не великий. - - - -

З друкарні „Діла* Львів, Ринок 10. Видавець: „Діло", стов. зар. з обм. Ч а п о п а їґ і іи т  п іп п п п іп а г  • Л п  Г т а п я и


